

十四年真情守护

2019 新快报“寻亲圆梦行动”中秋联欢会启幕，



■2019“寻亲圆梦行动”联欢会昨天如期举行。

铜壶飞转，曲乐悠扬。小小舞台上，梨园芳华乘兴，功夫小子助威。昨日上午，中秋佳节前夕，广州市未成年人救助保护中心活动室内，新快报与广州市民政局携手举办的2019“寻亲圆梦行动”联欢会如期举行，数十名不能与父母团圆的流浪儿童与困境儿童，在欢歌笑语中提前过节。

广州市民政局党组成员、副局长韦锦坚，广东新快报社社长、总编辑许志权，广东新快报社常务副总编冯树盛，广州市民政局儿童福利处处长郭剑伟，广东公益恤孤助学促进会秘书长葛晓红、公益音乐人王厚明等嘉宾来到现场，为孩子们送上节日礼包。

专业义演团队，大小义工演员。昨日舞台曲锦乐秀，爱溢情满，每一个音符激荡的瞬间，都印刻着童颜绽放，大爱无疆。

精彩纷呈的节目和贴心的礼物让孩子们忘却忧伤，沉浸在欢乐的海洋。

滑稽小丑吹爆气球吓人一跳，国粹变脸台下零距离展示，童声高歌《夜空中最亮的星》，困境同龄人痴痴静听……两小时的联欢和互动，参演志愿者与台下小观众全情投入，毫无倦意。

“外面的世界很精彩、外面的世界很无奈……”临近中午，联欢会落下帷幕，台下小朋友跑向志愿者，与他们依依话别，“阿姨你什么时候再来？我也学一首歌唱给你听。”滞留未保中心的飞飞真切道，“每一年中秋联欢会，我都要好开心！”

这是新快报与广州市民政局、

广东公益恤孤助学促进会联手举办的第十四场中秋联欢会。从2006年首发“中秋寻亲圆梦行动”始，我们努力不辍，为600余名流浪人员刊发寻亲档案，依托热心读者和网友的爱心接力，其中90名离家的孩子因之走上回家的路。

“今天，我们为广州市100名困境儿童圆梦，这个不一样的中秋，一定会印记在他们记忆中，希望这份爱，这份暖，可以薪火相传，甚或能够激励孩子们，拥有更美好的未来。”新快报社社长许志权在致辞中说，寻亲圆梦行动能够延续举办并得到越来越多公益机构的助力、支持，取得良好的社会效应，因为有民政局的支持，读者的厚爱，志愿者的付出，“今天的活动不仅是一场联欢，它是来自民政力量和社会各界的合力，输入流浪儿童以及困境儿童心底的，对归处的确信。”

广州市副局长韦锦坚表示，市民政局和市未保中心始终坚持“儿童利益最大化”原则，不断健全农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作体系，持续创新丰富工作内容，对其临时监护的困境儿童在生活照料、医疗救治、特殊教育和职业培训、行为矫治与心理辅导、返乡及安置服务等五个方面提供多维服务。下一步，市未保中心将统筹开展政策宣传指导、强制报告、应急处置、评估转介、监护干预等困境儿童保障服务工作，着手从提升监护照料服务质量、拓展对外服务职能、建设联动协作工作机制、推进重点工程项目等方面，不断提升困境儿童服务能力，健全困境儿童保障体系。

■策划：新快报记者 张英姿

■统筹：新快报记者 潘芝珍

■采写：新快报记者 李斯璐 严 蓉 潘芝珍 唐 星

■摄影：新快报记者 郑慧晶

情真意切

表演精彩纷呈



暖！

恤孤会认领
百个困境儿童心愿

“小朋友，你们的心愿与月同圆！”活动现场，广东公益恤孤助学促进会、广东新快报社在未保中心举行捐赠仪式，为日前收集的百名困境儿童“微心愿”圆梦。

这些愿望的“主人”，绝大多数来自广州市各区特困、孤贫家庭，他们，将是市未保中心职能拓展后重点关注的人群。今秋，新快报和市未保中心携手，调查走访征集到100个“微心愿”——一套书本文具用品、一双运动鞋、一套运动服、一副羽毛球拍……

广东公益恤孤助学促进会有关领导人正在湛江市廉江开展农村儿童慰问活动，得知消息，马上响应本报行动，特事特办捐出4.6万元，认领孩子们的小小心愿。

“每年中秋，慰问农村儿童、重症贫童和新快报寻亲圆梦活动中的流浪儿童，是恤孤会的三大活动，为困境孩子献一份爱心，是我们的责任。”广东公益恤孤助学促进会秘书长葛晓红女士表示：“每个孩子都应该被爱，他们也希望能拥有书桌、穿上新衣服、拥抱心爱的玩具……一直以来，恤孤会以扶危济困为服务宗旨，用爱去温暖困境儿童的心灵，相信一份雪中送炭的温暖，会给孩子留下童年美好印记，让他们带着暖意成长。”

广州学而思学校也为活动捐出80个书包，并作为中秋礼物，赠送到在场小观众手上。在捐赠前，广州学而思学校的有关负责人对滞留在未保中心的孩子、受助困境儿童寄语说：“虽然孩子们现在的处境并不如意，但只要自强不息，努力学习，终有一天能突破自我，取得非凡成就。”